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Ata nº. 003/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 22 de Fevereiro de 2016 
 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de fevereiro de 2016, às dezoito horas (18h00min), 

reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara 

Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, 

Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos 

Santos, Carmen Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, 

Irineu José Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz 

Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quinze (15) de fevereiro de 

2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação 

a Ata da Sessão Ordinária do dia quinze (15) de fevereiro de 2016. Resultando APROVADA. 

O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação 

nº. 001/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Ampliação e 

Reestruturação do Centro de Reabilitação de Primavera do Leste. Indicação nº. 002/2016 de 

autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Revitalização completa da 

Praça São Cristóvão I, localizada na Rua Alcides Lazaretti, Bairro São Cristóvão. Indicação 

nº. 003/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: 

Revitalização completa das Avenidas Pupunha e Tamareiras, ambas localizadas no 

Loteamento Residencial Buritis. Indicação nº. 001/2016 de autoria do vereador Wellington 

Rosa Campos. Assunto: Subprefeitura abrangendo os Bairros: Primavera III, Buritis e Padre 

Onesto Costa. Indicação nº. 002/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. 

Assunto: Implantação de uma Agência da Caixa Econômica Federal abrangendo os Bairros 

Primavera III, Buritis e Padre Onesto Costa. Indicação nº. 003/2016 de autoria do vereador 

Wellington Rosa Campos. Assunto: Construção de uma Policlínica no Bairro Padre Onesto 

Costa. Indicação nº. 004/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: 

Criação e Implantação de um Posto Policial no Bairro Buritis. Terminada as leituras o 

Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra 

a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (03:15”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou da visita feita a Cuiabá em comitiva em busca de soluções para o setor 

educacional, com deputados e o Secretário de Estado de Educação. Comentou do que foi 
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exposto a ele e o compromisso que ele assumiu para solução dos problemas. Aparteado pelo 

vereador Paulo indagando sobre colocações da vereadora com relação a encontrar um local 

para adequar salas de aula em projeto emergencial. A vereadora Carmem disse que estão 

procurando e acreditam conseguir encontrar o espaço adequado. Comentou sobre o transporte 

escolar nos bairros da cidade. comentou sobre suas indicações em pauta nesta noite e 

justificou a necessidade de seu pedido nessas indicações. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Edegar dos Santos. (13:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou de Lei aprovada na Casa para derrubar o aumento das tarifas referentes ao 

consumo de água encanada e que pediu para que todas as entidades envolvidas no 

cumprimento dessa lei fossem comunicados. Comentou que esteve visitando as instalações do 

novo cemitério e que estão trabalhando no local e também visitando outras obras em execução 

na cidade e que se depararam com situações preocupantes de algumas avenidas repletas de 

barro e entulhos de galhos e outras coisas e ressaltou a necessidade de uma limpeza completa 

nesses locais. Disse ser lamentável ter que vir a tribuna e colocar essas situações de grande 

preocupação. Comentou de projeção que fez a meses atrás da arrecadação do município e 

colocou considerações sobre o que projetou e o que se efetivou. Aparteado pelo vereador 

Antônio parabenizando as colocações do vereador e que acompanhou o vereador Edegar 

nesse estudo e comentou do combinado com relação a UPA e a devolução do duodécimo e 

nada ainda foi executado. O vereador Edegar retomou a palavra comentou da pintura das 

faixas de pedestres que estão inexistentes e que existe verba específica para ser gasto na 

recuperação relativa ao trânsito da cidade e ressaltou a falta de placas em vários bairros da 

cidade que podem ser incluídas nessa verba também. Aparteado pelo vereador Volnei, 

dizendo que o papel do vereador é ouvir as demandas da população e fazer suas cobranças e 

que a cidade precisa realmente de ações rápidas. O vereador Edegar prosseguiu nos seus 

comentários e relembrou da retirada do apostilado MAX, alegando estar fora da realidade 

municipal, na educação municipal e que o resultando apontado foi a queda nos níveis de 

aprendizagem. Disse que a população clama melhorias na cidade. Disse que suas colocações 

não devem ser consideradas um afronta as ações do Executivo Municipal, mas sim um alerta. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

(29:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esta semana convidou a secretária 

de educação e o coordenador de esportes em seu gabinete e esta aguardando a presença dos 

mesmos. Aparteado pelo vereador Volnei esclarecendo que no tocante ao transporte escolar 

para os alunos do bairro Primavera III esta resolvido. O vereador Estaniel agradeceu ao 

esclarecimento. Comentou que recebeu reclamação do presidente da APAPI de áreas publicas 

com o mato invadindo (ao lado da sede da APAPI) e que não é possível deixar os próprios 

públicos cheios de mato e cobrar a limpeza do quintal do cidadão. Que é preciso que o poder 

público dê o exemplo e que são necessárias providencias urgentes. Disse apoiar o Decreto 

editado pelo Senhor Prefeito que os terrenos sujos serão multados, mas é preciso que os lotes 

públicos sejam limpos em primeiro lugar. Aparteado pelo vereador Volnei esclarecendo que o 

município vai fazer a sua parte e o cidadão também precisa do alerta de cuidar do seu quintal. 

O vereador Estaniel retomou a palavra e ressaltou a necessidade de ser feito “o dever de 

casa”. Comentou do grande acumulo de água em alguns locais das Avenidas Porto Alegre e 

Cuiabá e são necessárias providencias. Aparteado pelo vereador Luis dizendo que existem 
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algumas bocas de lobo que não tem a canalização de esgoto. O vereador Estaniel disse que é 

preciso ser feito. Comentou de entrevista que escutou no programa do apresentador Luizinho 

Magalhães com o Senhor Nardes e os comentários que ele fez com relação a realização da 

Expoprima. Fez considerações sobre essa entrevista e o que foi dito. Aparteado pela vereadora 

Carmem indagando como um homem pode acabar uma festa da cidade e que é preciso que se 

tome providencias. Aparteado pelo vereador Wellington dizendo que a população em geral 

não participa da Farmshow e que isso é ganância de algumas pessoas. O vereador Estaniel 

continuou comentando sobre o assunto. Pediu que se pare com discurso político e se olhe pelo 

cidadão, o povo de Primavera do Leste que quer diversão na cidade. Disse que os produtores 

são importantes, mas se pode desmerecer outras faixas da população e que o Senhor Nardes se 

equivocou em suas declarações. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. (47:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou da visita feita à 

Cuiabá em comitiva com colegas vereadores para apresentar as reivindicações ao Secretário 

Estadual de Educação e a acolhida recebida. Aparteado pela vereadora Carmem para 

esclarecimentos. O vereador Leonardo comentou de sua proposta ao Secretário de uma 

parceria com a UNEMAT e fez explicações e ressaltou que Primavera do Leste é um pólo 

educacional superior e que o secretário de dispôs a fazer os encaminhamentos necessários 

para viabilizar o inicio dessa parceria. Aparteado pelo vereador Antônio parabenizando o 

vereador Leonardo por seu trabalho. O vereador Leonardo colocou que enquanto 

representante da área comercial da cidade se declarou extremamente preocupado com a 

edição do Decreto 380 pelo Executivo Estadual e a dificuldade da alta carga tributaria que 

incide aos municípios do Estado com relação ao ICMS. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (58:35”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez 

considerações sobre a visita feita à Cuiabá em comitiva com colegas vereadores. comentou 

que participou de reunião do COMPLE no final de semana e a preocupação da sociedade com 

os novos livros que estão sendo distribuídos às escolas pelo MEC e que houve uma reunião 

nesta manhã, na Casa, com a secretária de educação, no intuito de prevenir que a família seja 

agredida com conteúdos impróprios. Comentou de sua participação na audiência publica para 

discussão do Plano Diretor e que foi muito importante. Comentou que a Casa recebeu hoje 

para uma reunião moradores dos assentamentos pertencentes a cidade de Poxoréu com relação 

ao transporte escolar para as crianças desses locais. Aparteado pelo vereador Antônio 

reforçando as palavras do vereador com relação a esse assunto e que lhe causa muita 

preocupação essa questão. O vereador Luis retomou a palavra e continuou a fazer explanações 

sobre o assunto, dizendo que a própria população daquelas regiões tem muitos motivos para 

não acreditar nas promessas feitas pela Prefeita de Poxoréu com relação a abertura de vagas 

para esses alunos. Comentou que esteve participando de uma reunião nesta tarde com a 

Defensora Pública, Doutora Patrícia, frente a acordo firmado com a Promotoria e se não 

forem cumpridos os termos acordados, será impetrada ação na justiça para defender o direito 

ao estudo dessas crianças. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

(1:08:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou da reunião para discutir sobre 

segurança no bairro São José que será realizada nos próximos dias. Comentou sobre situações 

do cenário político para as próximas eleições para Prefeito e que pode acontecer uma união 
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por Primavera do Leste. Aparteado pelo vereador Antônio parabenizando as colocações do 

vereador e colocou que as picuinhas que se arrastaram entre o Senhor Prefeito e o deputado 

reeleito em todo o período desta gestão. O vereador Manoel retomou a palavra e continuou 

comentando sobre situações políticas que ocorrem para as próximas eleições. Aparteado pelo 

vereador Irineu dizendo que uma mistura entre Viana e Piana seria de suma importância para 

o desenvolvimento de nossa cidade. O vereador Manoel disse que alguns candidatos que estão 

na Casa hoje não reelegerão e outros sim e que em política não existe “conta fechada”, disse 

que política se faz com respeito às pessoas, com humildade e pedindo voto. Disse das 

situações atuais de política no Brasil. Disse que todos tem sua parcela de contribuição e sua 

parcela de erro. É preciso humildade para quem é candidato. Propôs à Casa que seja feita uma 

homenagem à vereadora Marli, que passa por um momento complicado e que fosse feita uma 

moção em homenagem a ela. Aparteado pelo vereador Wellington parabenizando a iniciativa 

do vereador e que poderá ser feita no Dia Internacional das Mulheres. O vereador Manoel 

disse que ela esta passando por um processo de quimioterapia, de muita dificuldade. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:21:15”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou sobre as declarações do presidente do Sindicato relativo à 

execução da Expoprima. Aparteado pelo vereador Wellington dizendo que não se vê 

democracia nessa presidência. Aparteado pelo vereador Edegar dizendo que as entidades da 

cidade estão se movimentando e que tem certeza que essa festa vai voltar a ser realizada e que 

não é possível que essa pessoa tire o direito do lazer a população de Primavera do Leste. O 

vereador Paulo retomou a palavra, dizendo que ninguém é contra a evento de agricultura que 

dá um bom retorno para o município e deixou ao Senhor Nardes a proposta de que se retire da 

presidência do Sindicato Rural, pois tem transmitido à todos que a população não é digna de 

respeito. Comentou sobre a reunião com a secretária de educação e o coordenador de 

transporte sobre o transporte escolar na cidade e nas comunidades de Poxoréu. Disse não 

acreditar que a prefeita de Poxoréu conseguirá cumprir o acordado com a Promotoria e que 

essas crianças precisam estudar e que os moradores dessas comunidades utilizam todos os 

serviços de Primavera do Leste e comentou sobre a Feira Municipal. Aparteado pelo vereador 

Estaniel dizendo que o vereador esta correto quando diz que Poxoréu não conseguirá cumprir 

o acordo e que deve-se deixar que Primavera do Leste continue atendendo essas crianças. O 

vereador Paulo continuou comentando de todas as dificuldades que estão sendo enfrentadas 

sobre esse assunto e sobre a conclusão das obras de reforma da escola Sebastião Patrício. 

Aparteado pelo vereador Antônio que colocou as providências que o secretário estadual de 

educação exigiu quando da visita feita pelos vereadores ao seu gabinete. Não havendo nada a 

ser discutido na Ordem do Dia, o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos 

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (1:33:40”) Comentou da participação dos colegas 

representando a Casa na audiência pública para discutir o Plano Diretor. Comentou da fase 

difícil que a vereadora Marli vem enfrentando e desejando que logo ela retorne aos trabalhos 

na Casa. Comentou que recebeu correspondência comunicando de emenda destinada por 

deputado para término da obra da UPA. Disse dos avanços desta administração e de obras 

importantes que serão concluídas e que levará ao Senhor Prefeito todas as reivindicações dos 

vereadores, salientando as cobranças com relação às faixas de pedestres, que é muito 
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relevante e de segurança dos munícipes. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa 

Campos. (1:38:30”) Comentou de indicações de sua autoria em pauta nesta noite e a 

justificativa da necessidade de implantação desses pedidos. Parabenizou os vereadores que 

foram em comitiva à Cuiabá em busca de melhorias e soluções para demandas da cidade. 

comentou da reunião realizada com os pastores e que serão tomadas as providencias para que 

o pedido formulado seja atendido. Convidou a todos para a posse da nova diretoria do 

CODEPRIM amanhã e parabenizou pela nova composição. Usou a palavra o Vereador 

Ademar Sabadin. (1:43:05”) Comunicou que a Feira Livre será realizada na quarta, sábado e 

domingo a partir do mês de abril. Disse que fez sempre elogios a vários políticos do Estado 

que destinaram emendas às obras de Primavera do Leste e que se entristece em saber que a 

UPA, antes mesmo de ser inaugurada, já esta sofrendo reformas. Comentou da rotatória da 

BR 070 sendo gastos milhões nessas obras e que entristece e envergonha a todos por ser um 

projeto de lamentável execução e uma falta de respeito com o dinheiro público. Usou a 

palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:48:10”) Disse que é uma 

pena ver tão poucas pessoas assistindo a uma Sessão, principalmente num ano eleitoral e que 

até onde o povo esta interessado em saber do trabalho dos vereadores e que comentam em 

redes sociais sobre coisas que não tem conhecimento. Disse que se sente desmotivado 

algumas vezes e comentou sobre situações políticas no município, que se mudou muita coisa, 

mas ainda existe muito a ser feito para melhorar as condições políticas na nossa cidade. Usou 

a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (1:53:15”) Comentou sobre obras 

paradas no Estado por diversas causas e que é preciso “bater na porta” dos secretários de 

Estado colocando as dificuldades que o município enfrenta. Disse de situações de transito e 

estacionamento de carretas na MT 130 e que ações vão ser efetivadas nesse sentido. 

Comentou de indagação recebida de repasse do Governo Federal sobre repasses de verbas 

para o município e que não houve redução e sim um aumento e que irá trazer os números na 

próxima semana. Comentou sobre a mudança do horário da Sessão Legislativa e que as 

pessoas não vão conseguir acompanhar como no horário de hoje. Comentou que esse assunto 

de sindicato e Expoprima, que se chame o Senhor Nardes e se converse seriamente sobre o 

assunto. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:58:20”) Disse que 

não entendeu as palavras da vereadora Carmem, se sua crítica foi para os vereadores ou para o 

Senhor Nardes. Fez novamente comentários sobre a realização da Expoprima e que a 

população carece da realização desse evento para movimentar o comércio da cidade de forma 

geral. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (2:03:35”) Comentou da visita que 

fez a UCCMAT em companhia da vereadora Carmem comentou de mais alguns assuntos. 

Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção 

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata 

assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, 

Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

Secretária:                                                                               

 

 

Presidente:  


